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2017-04-19 Frau Gabriel

Ihre Anfrage vom 05.04.2017 zur Umsetzung der Elternentlastung im Rahmen der Umset-
zung des Beschlusses der Stadtvertretung vom 20.03.2017

Sehr geehrter Herr Block,
auf Ihre Fragen méchte ich wie folgt antworten:

1. Was soll passieren, wenn die Umsetzung der Koalitionsvereinbarung der Landes-
regierung nicht zum 01.01.2018 in Kraft tritt?

Der Referentenentwurf zur Anderung des Kif6G M-V (Elternentlastung) befindet sich derzeit
in der Ressort- und Verbandsanhérung. Die Verwaltung geht davon aus, dass die Elternent-
lastung zum 01.01.2018 in Kraft tritt.

2. Wie genau soll die Abstufung hinsichtlich der Betreuungszeit von Krippenkindern
in der Einrichtung erfolgen?

Die Elternbeitrage sollen im U3-Bereich wie folgt gesenkt werden (Beschluss der Stadtver-
tretung vom 20.03.2017):
Krippe, Vollzeit: 50 € pro Monat
+ Krippe, Teilzeit: 30 € pro Monat
*  Krippe, halbtags: 20 € pro Monat
+ Tagespflege, Vollzeit: 20 € pro Monat
+ Tagespflege, Teilzeit: 12 € pro Monat
+ Tagespflege, halbtags: 8 € pro Monat

3. Je breitgefdcherter die Abstufung, desto héher der Verwaltungsaufwand, daher
meine Frage:
Werden die 50 € bei der Priifung von ErméRigungstatbestinden beriicksichtigt?

Bei der Prufung der ErmafRigungstatbesténde werden die 50 € berlicksichtigt, soweit die El-
tern mit der Zahlung von Elternbeitrdgen belastet sind.

Hausanachrift: Offnungszeitan: Bankverbindungen:

Landeshauptstadt Schwerin Mo, 08:00 - 16:00 Uhr Sparkassa Mecklenburg-Schwerln  BIC NOLADE21LWL  IBAN DE73 1405 2000 0370 0199 97
Dar Oberblirgarmelstar Di. 08:00 - 18:00 Uhr Deutsche Bank AG BIC DEUTDEBRXXX IBAN DE82 1307 000D 0308 6500 00
Am Packhof 2 - 8 Do, 08:00 - 18:00 Uhr VR-Bank &.G. Schwerin BIC GENODEF1SN1  IBAN DE72 1409 1464 0000 0288 00
19053 Schwerin HypoVereinsbank BIC HYVEDEMMS300 IBAN DE22 2003 0000 0019 0453 85
Zentraler Behordenruf: +49 385 1156 Commerzbank BIC COBADEFF140  IBAN DEG3 1404 0000 0202 7845 00

(1 Zaentraler Telafonservica: +48 385 545-0 Samstags-Offnungszeiten
Internat: www.schwerin.de des BlrgerBUros unter

IHRE BEHUH’DEMNUMMIH E-Mail: info@schwarin.de www.schwerin.de Gliubiger-ldent-Nr.:  DES7 LHS0 0000 0074 24



-2
4. Bei einer TeilerméRigung werden dort zuerst die landesfinanzierten Mittel der
Krippenférderung oder die Elternentlastung der Stadt avisiert?
Bei einer TeilermafRigung werden zuerst die landesfinanzierten Mittel berlicksichtigt.

Mit freundlichen Griflken

Do Dedbell-

Dr. Rico Badenschier



